Keg. 11 Métpnon KukAou —Opiopoi - ATrodeigelg

1) Op1op6G KAVOVIKOU TTOAUYWVOU

Kavoviké ToAUywvo Aéyetal €va TTOAUYWVO OTavV €XEl OAEG TIG TTAEUPEC TOU I0EC KAl OAEC TIC YWVIEC
TOU iO€G.

AU0 Kavovikd TToAUywva e Tov idlo apliBuo TTAeupwV gival duola.

2) M'wvia KkavovikoU v-ywvou

@, =180"— 2

3) Oswpnpa l

KdaBe kavoviké TTOAUYwWVO eyypa@eTal o€ £vav KUKAO Kal
meplypdpetal ae évav dAov. O1 dUo auToi KUKAOI €ival OJOKEVTPOIL.

4) ZTolxeio KAvVoviKoU TToAuywvou

To KoIVO KEVTPO TwV OUO auTWV KUKAWY AEYETAI KEVTPO TOU
TTOAUYWVOU.

H TTAeupd TOU Kavovikou TToAuywvou oUuBoAiZeTal A,

H akTiva R Tou TTEpIyEypaupEVOU KUKAOU AEYETAI OKTIVA TOU
TTOAUYWVOU,

AméoTnua a, Tou TTOAUYwWVOU €ival n attdoTACT TOU KEVTPOU
atré pia TTAEUpA Tou, dnNAadr] n akTiva TOU EyYEYPAUMEVOU
KUKAOU.

Kevrpik ywvia w, Tou TTOAUYWVOU AéyeTai n €TTiKEVTPN
ywvia TToU avTIOTOIXEI 0TN TTAEUP& TOU KAVOVIKOU TTOAUYWVOU, dnAadr n ywvia utrd Tnv oTroia gaivertal
KG&Be TTAEUPd TOU TTOAUYWVOU aTTO TO KEVTPO TOU.

5) Oswpnpa ll

2€ KABe KavovIKO V-ywvo akTivag R 1oxUouv ol €€\ OXETEIC:

)\2
l. a3+zv=R2 1. P, = VA,
360° 1
. w, = S Iv. E, = EP‘,av

NMOPIZMA

2¢ OUO0 KaVOVIKA V-ywva 0 AGyog TwV TTAEUPWYV TOUG 1000TaAI JE TO AOYO TWV OKTIVWY TOUG Kal To Adyo
TWV ATTOOTNUATWY TOUG.
A, R a,

A R o
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6) Eyypa@n BaciKwV KAVOVIKWYV TTOAUYWVWYV O& KUKAO Kal OTOIXEIO TOUG

l. Terpaywvo

‘EoTtw évag kukAog (O,R). Av @époupe dUo KABeTeS dlapéTpoug Al kai BA, TOTE:
AOB = BOT = TOA = AOA = 90° om6Te AB = BN = A = AA Kal ETTOPEVWC TO
ABT A gival TeTpdywvo.
AT116 10 0pBoywvio Kal 1I000KeAES Tpiywvo OAB le epappoyn Tou MNMuBaydpeiou
BEWPANOTOG £XOUE:

A3 = AB? = 0A? + OB? = R? + R% = 2R? An\. A, = RV2

2
A6 TN Baoikn oxéon o + t—" = R? yia v=4 £X0OULE:

2
Al RV2 2R? R? — Rv2
aﬁ+—z =R2=>aﬁ+( 4) =R2<=aﬁ=R2——4 = AnA. oy

ll. Kavoviké egdywvo

‘EoTw kUkAoG (O,R) kai AB n TTAeupd TOU KAVOVIKOU £&aywvou TTou BEAoupe va
eyypayoupe otov (O,R). Tote AOB =60° kai eTreidry OA = OB =R T0 Tpiywvo
OAB civai 106TTAEUpO.

‘ET01 yia TNV €yypa@r Kavovikou ££aywvou o€ KUKAO, TTaipVOUNE TTAVW GTOV
KUKAO €€1 dladoxika 16€a AB , B, T'A, AE , EZ kai ZA ue avrioToixn xopdni R,
TO0 KaBEva, omoTe T0 ABIAEZ €ivanl kavoviko e€dywvo.

2
ATTO TN BAOIKA oxéon a + %" = R? yia v=6 £YOUUE:
2
2, 26 R? _ 3R? AnA. ag = RV

WG+ =R ag=R ——-=— 2

lll. loétrAgupo Tpiywvo

Av 1a onueia A, B, I, A, E ka1 Z diaipouv Tov KUKAO o€ €€ ioa T6¢a, TOTE Ta Onueia
A, I, E gival kopu@ég 106TTAEUpoU Tpiywvou, agou Al =TFE = EA = 120°.
To Tpiywvo ArA gival opBoywvio emreid ATA =180°, n AA ival SIGUETPOC Kal
ETTOPEVWIG, OTTOTE

A% = AT? = AA%? — AT? = (2R)? — R? = 3R? AnA. A3 = RV3

2
A6 Tn Baoiki oxéon o + %" = R? yia v=3 £XOUpE:

2
A’ RV3 3R? R? _ Rv3
a§+—i =R2(:>a§+( 4) =RZoai=RE-——=— Anh.az ==

Ta oTOoIXEiO TWV TTAPATTAVW TTOAUYWVWYV OTOV ETTOUEVO TTiVOKA:

Terpdywvo Kavoviké e§adywvo | lodtrAgupo Tpiywvo
NAgupd a, A= RV2 A =R A; = RV3
AméoTtnua a, RV2 RV3 RV3
oy = —— U6 = —— a3 =——
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7) MAKog ToUu KUKAou (O,R) Aéyetani 1O 6p10 TRG akoAouBiag (Pv) Twv TrepINETPWV TWV
KAVOVIKWY TTOAUYWVWY TWV EyYEYPaPuéVWY oTov KUKAo (O,R) otav 10 TTARBOG v Twv
TAeUpWV augdavetal amepidpioTa. To PAKog Tou KUKAou (O,R) eivar o apiBuog L.

8) Atrodeikvuetal 61l 0 Adyog L/2R TOU pnkoug evég kUkAou (O,R) mrpog tn O1dueTpd Tou  gival
oT1a0epdG, ONAad 0 idI0G YyIa OTTOIOVOATTOTE KUKAO.

9) 'Etol  €ival %zn amé émou  TIPOKUTITEl 0TI To pAKo¢ L kUukhou (O,R) civar L = 2TR

10) MnAkog T6&0U AB Tou KUKAOU (O,R) cival 0 povadikdg BeTikdg aplBudg S TToU  eival 6pio
NG akoAouBiag (Pv) Twv TTEPIETPWY TWV TEOBAAOPEVWV TWV EYYEYPOUMEVWY OTO TOEO AB.

nRu°

To pAkog S 16&ou W Sivetal amd Tov TUTIO S = o0

11) To 16%0 KUkKAOU (O,R) pe pAkog R Aéyetar akTivio 1(rad). 'Eva 1660 a rad €xel  MPRAKoOg
S=aR

P - ’ P , o
Av éva 1680 M° civara rad, TOTE IoXuEl — = o

12) EpBadév kukAikoU diokou
Opiouoég :Ovopdloupe eupaddv kukAikou diokou (O,R) 10 6pio TnNG akoAouBiag (Ev) Twv

EUBAdWV TWV KAVOVIKWY V-yWVWV TWwV Eyyeypapuévwy oTtov kukho (O,R), 6tav 10 TTAB0G Vv
TWV TTAEUpWV auaveral ammepidpIoTa.

To euBaddv E kukAikou diokou (O,R) eivar E = ntR?
13) EpBadov KUukAIKOU Topéd

Op1opdg: KUKAIKOG Topéag A€yeTal TO OUVOAO TWwV KOIVWV ChUEiwV
NG emikevipng ywviag AOB kar Tou KukAikoU diokou (O,R).

. , . . . . Ry
To guPaddv E, KukAikoU Topéa p° divetal améd Tov TUTTO E, = 360?
, . , 1 . .
Emiong 1ox0el kai o TUTTOG E), =ESR ommou S 10 PAKOG TOU A

160U AB.

14) EpBadov KUukKAIKOU TUAMATOG

Opi1opog : KUKAIKO TuApa  Aéyetal 10 kaBéva amd ta duo
onpeloouvola E;, E, ota otroia xwpiletal €vag KUKAIKOG OiOKOG
(O,R) amd pia xopdr TOU.

To epPaddv E; umroloyiCetar ammé v E; = E, - (OAB)
evw 10 E; amd v woémra E; =E -E, o6mou E 10 £uPadov A

TOU KUKAIKOU diokou (O,R). ~_ &

Moaxpn BapBdapa Page 3



